

Odbor: Odbor sociální  
Oddělení: oddělení sociálních věcí  
Vyřizuje: Gavlovská Jana Bc.

**Materiál pro 14. zasedání Zastupitelstva města Karviné konané dne 13.09.2016**

**Deklarace finanční spoluúčasti obce pro sociální službu Slezské diakonie, NOE Karviná, podpora samostatného bydlení**

**Návrh usnesení**

Zastupitelstvo města Karviné dle ustanovení § 85 písm. c) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích, ve znění pozdějších předpisů

**schválilo**

deklaraci spoluúčasti obce s účinností od 01. 01. 2017 ve výši 20 % oprávněné provozní ztráty, nejvýše však 255.000 Kč/rok (slovy: Dvěstěpadesátpět tisíc korun českých) na úhradu nákladů sociální služby Slezské diakonie, NOE Karviná, podpora samostatného bydlení, po dobu platnosti Třetího komunitního plánu sociálních a návazných služeb na území města Karviné.

Úkol: ano  / ne

**Důvodová zprava a přílohy důvodové zprávy**

PC	Příloha	Název	Komentář
		ZM-14-OSo-Deklarace PSB NOE-DZ.pdf	důvodová zpráva
1		ZM-14-OSo-deklarace PSB NOE žádost,rozpočet-1D.pdf	příloha č. 1 k důvodové zprávě
2		ZM-14-OSo-deklarace PSB NOE usnesení-2D.pdf	příloha č. 2 k důvodové zprávě

Datum: 31.08.2016



**Jana Nekardová**

Za formální správnost

Datum: 31.08.2016



**Mgr. Martina Smužová**

Vedoucí oddělení

Datum: 31.08.2016



**Mgr. Martina Smužová**

Vedoucí odboru

Datum: 31.08.2016



**Ing. Miroslav Hajdušík**

Za předkladatele

Předkládá: Rada města Karviné

# Důvodová zpráva

## Deklarace finanční spoluúčasti obce pro sociální službu Slezské diakonie, NOE Karviná, podpora samostatného bydlení

Na základě Třetího komunitního plánu sociálních a návazných služeb na území města Karviné na období 2015 – 2018 (dále jen Komunitní plán), který byl schválen usnesením Zastupitelstva města Karviné č. 207 ze dne 10. září 2015, vznikla potřeba zajistit na území města terénní službu podpora samostatného bydlení pro osoby s chronickým duševním, mentálním a dalším tělesným postižením, které jsou schopny s podporou žít v bytech samostatně. Opatření č. 1.2, pracovní skupina Zdravotně postižení, Komunitního plánu.

[online] [http://www.karvina.cz/portal/page/portal/uvodni\\_stranka/magistrat/struktura/OSO/komunitni\\_planovani](http://www.karvina.cz/portal/page/portal/uvodni_stranka/magistrat/struktura/OSO/komunitni_planovani).

Potřebnost služby podpora samostatného bydlení (dále jen PSB) na území města byla rovněž popsána v závěrečné zprávě realizovaného projektu kraje „Evaluace poskytování sociálních služeb v Moravskoslezském kraji“. [online] [http://www.msk.cz/assets/eu/evaluace\\_zaverecna\\_zprava\\_02.pdf](http://www.msk.cz/assets/eu/evaluace_zaverecna_zprava_02.pdf).

Na základě vydefinovaných potřeb v Komunitním plánu obdržel Odbor sociální nabídku Slezské diakonie, která má již s poskytováním této služby zkušenosti, zabezpečit předmětnou sociální službu na území města, a to pro osoby s duševním onemocněním, u nichž dochází k největšímu ohrožení ztráty bydlení z důvodu snížených sociálních kompetencí. Osoby s duševním onemocněním bez cílené podpory inklinují k patologickým jevům, jako je bezdomovectví, k různým druhům závislostí či násilnému chování, což má následně negativní vliv na kvalitu jejich života.

Zřízení služby je pro obec důležité i z hlediska veřejného opatrovnictví, neboť mnoho uživatelů s duševním onemocněním je omezeno ve svéprávnosti, kdy funkci opatrovníka vykonává obec. Tento typ služby tak nabízí účinnou pomoc veřejným opatrovníkům.

Služba, která je definována v § 43 zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, ve znění pozdějších předpisů, je službou terénní, poskytovanou v domácnostech uživatelů a zabezpečuje pomoc pro zajištění chodu domácnosti, výchovné, vzdělávací a aktivizační činnosti, zprostředkování kontaktu se společenským prostředím, sociálně terapeutické činnosti a pomoc při uplatňování práv, oprávněných zájmů a při obstarávání osobních záležitostí.

Nezbytnou podmínkou pro zajištění financování nově vzniklé sociální služby z prostředků Krajského úřadu Moravskoslezského kraje a pro vstup do Krajské sítě sociálních služeb Moravskoslezského kraje (dále jen KSSS MSK) je deklaráce finanční spoluúčasti obce. Podmínky financování sociálních služeb při vstupu do KSSS MSK upravuje Střednědobý plán rozvoje sociálních služeb v Moravskoslezském kraji na léta 2015 - 2020 a jeho návazné aktualizace. U terénní služby činí procentuální podíl minimálně 20 % z oprávněné provozní ztráty.

Předmětná žádost Slezské diakonie (viz příloha č. 1 k důvodové zprávě) byla projednána v jednotlivých pracovních skupinách a následně v Řídící skupině komunitního plánování, kde byl vyjádřen souhlas a doporučení se zapojením služby do sítě sociálních a návazných služeb města Karviné a s poskytnutím povinné deklarace obce. Výsledek jednání byl předložen k jednání komisi sociální.

Komise sociální na svém mimořádném jednání dne 25. července 2016 projednala předmětnou žádost, kde přihlížela ke skutečnostem, jak služba reaguje na nedostatečné pokrytí dané sociální služby v území, jaké jsou potřeby na území, zda je vznik služby v souladu se schváleným Komunitním plánem. Po provedeném hlasování vydala souhlasné doporučení radě města se vstupem služby podpora samostatného bydlení do sítě sociálních a návazných služeb na území města Karviné a s deklarácí finanční spoluúčasti. Usnesení komise viz příloha č. 2 k důvodové zprávě.

Celkový rozpočet služby: 1.300.000 Kč/rok

Předpokládané příjmy od klientů: 25.000 Kč/rok

Oprávněná provozní ztráta: 1.300.000 Kč – 25.000 Kč = 1.275.000 Kč, z toho 20 % = **255.000 Kč/rok**

**Rada města Karviné doporučuje Zastupitelstvu města Karviné schválit deklaraci spoluúčasti obce s účinností od 01. 01. 2017 ve výši 20 % oprávněné provozní ztráty, nejvýše však 255.000 Kč/rok na úhradu nákladů sociální služby Slezské diakonie, NOE Karviná podpora samostatného bydlení, po dobu platnosti Třetího komunitního plánu sociálních a návazných služeb na území města Karviné.**

# Příloha

Příloha č. 1 k důvodové zprávě



<b>Žádost o vstup nové sociální služby do sítě sociálních a návazných služeb města Karviné</b>	
<b>Název žadatele:</b>	Slezská diakonie
<b>Organizační forma (forma právní subjektivity):</b>	Církevní právnická osoba
<b>IČ:</b> <b>DIČ:</b>	654 685 62
<b>Adresa sídla společnosti:</b>	Slezská diakonie
<i>Ulice, č.p. město:</i>	Na Nivách 7, Český Těšín
<i>PSČ</i>	737 01
<b>Korespondenční adresa:</b>	Slezská diakonie
<i>Ulice, č.p., město:</i>	Na Nivách 7, Český Těšín
<i>PSČ</i>	737 01
<b>Telefon:</b>	+420 558 764 333
<b>Email organizace:</b>	ustredi@slezskadiakonie.cz
<b>Internetové stránky:</b>	<a href="http://www.slezskadiakonie.cz">www.slezskadiakonie.cz</a>
<b>Statutární orgán:</b>	
<i>Jméno, titul, funkce:</i>	Mgr. Zuzana Filipková, PhD., ředitelka Ing. et Mgr. Romana Bělová, náměstkyně pro sociální práci Ing. Bronislav Kostka, ekonomický náměstek
<i>Kontaktní adresa:</i>	Dukelská 264/5, 737 01 Český Těšín
<i>Telefon:</i>	+420 558 764 333
<i>Email:</i>	<a href="mailto:z.filipkova@slezskadiakonie.cz">z.filipkova@slezskadiakonie.cz</a> <a href="mailto:r.belova@slezskadiakonie.cz">r.belova@slezskadiakonie.cz</a> <a href="mailto:b.kostka@slezskadiakonie.cz">b.kostka@slezskadiakonie.cz</a>
<b>Kontaktní osoba:</b>	Iveta Kuczerová
<i>Telefon:</i>	+420 604 642 991
<i>email:</i>	<a href="mailto:pohoda@slezskadiakonie.cz">pohoda@slezskadiakonie.cz</a>
<b>Smlouva o závazku veřejné služby a vyrovnávací platbě za jeho výkon vč. dodatků (s kým uzavřena)</b>	

<b>Druh sociální služby:</b>	NOE Karviná, podpora samostatného bydlení
<b>Forma poskytování: (ambulantní, terénní, pobytová)</b>	terénní
<b>Identifikátor služby: (v případě nově registrované služby může být doplněn dodatečně)</b>	
<b>Místo poskytování sociální služby:</b>	Karviná
<b>Doklad o vlastnickém nebo jiném právu k objektu nebo prostorám, v nichž bude sociální služba poskytována (nájemní smlouva, kupní smlouva, výpis z katastru nemovitostí):</b>	Výpis z katastru nemovitostí
<b>Termín zahájení poskytování služby:</b>	1.1.2017

<b>Cílová skupina služby:</b>	Osoby od 18 ti let věku s chronickým duševním onemocněním a s kombinovaným postižením, kde převažuje duševní onemocnění
<b>Provozní doba služby:</b>	Pondělí-pátek 7:00 – 17 hodin Víkendy, svátky: dle individuální domluvy
<b>Kapacita služby:</b>	15 osob
<b>Popis výpočtu kapacity – na základě jakých údajů byla vypočtena navržená kapacita služby:</b>	Kapacita služby byla nastavena dle zkušeností ve Slezské diakonii, kdy v tomto druhu preventivní terénní služby je žádoucí, aby kapacita klientů na 1 úvazek klíčového pracovníka činila max. 7 - 8 osob.
<b>Personální zajištění služby:</b>	
<i>Počet pracovníků služby celkem (vedoucí střediska, pracovníci v sociálních službách, sociální pracovník, uklízečka):</i>	3 úvazky
<i>Počet pracovníků přímé péče:</i>	2 úvazky pracovníků v sociálních službách
<i>Počet sociálních pracovníků:</i>	0,5 úvazku
<b>Finanční zajištění sociální služby: (pouze za základní činnosti služby) na kalendářní rok:</b>	
<i>Náklady služby celkem:</i>	1 300 000 Kč
<i>Osobní náklady celkem (mzda vč. povinných odvodů):</i>	992 850 Kč
<i>Osobní náklady (mzda vč. povinných odvodů) sociálních pracovníků a PvSS:</i>	783 810 Kč
<i>Příjmy od uživatelů služby:</i>	25 000 Kč
<i>Příjmy od donátorů (uveďte jakých)</i>	1 020 000 Kč (MPSV/MSK) 255 000 Kč (město Karviná)
<b>Uživatelé služby:</b>	
<i>Počet uživatelů služby celkem: (v případě nové služby – plán)</i>	15
<i>Počet uživatelů oprávněných uzavřít smlouvu (tj. počet smluv o poskytování služby celkem)</i>	15
<i>Z toho počet uživatelů (smluv) z jiných měst</i>	0

Mám zájem o účast v procesu komunitního plánování města Karviné a vstup do pracovní skupiny Komunitního plánování (vybranou PS označte):

- a) Senioři
- b) Děti, mládež, rodina
- c) Sociálně handicapované osoby
- d) **Zdravotně postižení**

Vyplní pouze organizace, která žádá o zřízení nové služby (projednání veřejného závazku obce):

Veřejný zadavatel služby: město Karviná

### **Jak služba reaguje na nedostatečné pokrytí dané sociální služby v území:**

Ve městě Karviná chybí registrovaná sociální služba podpora samostatného bydlení pro cílovou skupinu osob s chronickým duševním onemocněním a s kombinovaným postižením, kde převažuje duševní onemocnění.

### **Identifikované potřeby na území:**

Obecně rychle narůstá, Karvinou nevyjímaje, počet osob s chronickým duševním onemocněním, které ztratily nebo jsou ohroženy ztrátou bydlení z důvodu svého onemocnění a snížení potřebných sociálních kompetencí. Přítom s dostačující podporou terénní služby by byli schopni žít v bytech samostatně, vhodně zvolenými způsoby sociální práce by mohli opět nabýt schopnosti pravidelně pracovat v zaměstnání, vychovávat děti apod.

Cílová skupina vzhledem ke svému trvalému handicapu potřebuje pravidelnou (někdo občasnou) pomoc jiné fyzické osoby při začleňování do běžného života.

**Soulad s 3. Komunitním plánem sociálních a návazných služeb na území města Karviné na období let 2015-2018 (priorita): popište, jakým způsobem Vámi poskytovaná služba naplňuje jeho strategie a cíle.**

#### **Priorita a opatření pracovní skupiny Zdravotně postižení**

**Priorita č. 1** Podpora a rozvoj stávající sítě sociálních a návazných služeb pro osoby se zdravotním postižením

**Opatření č. 1.2** Vznik terénní služby podpora samostatného bydlení; strana 65-66 Třetího Komunitního plánu sociálních a návazných služeb na území města Karviné na období 2015-2018.

Vhodnou terénní sociální službou je podpora samostatného bydlení. Služba podporuje osoby v samostatném bydlení, zvyšuje jejich soběstačnost a zmírňuje riziko sociálního vyloučení. Pracovníci v sociálních službách a sociální pracovník poskytují cílové skupině podporu při vedení a zabezpečení chodu domácnosti, podporu v hospodaření s financemi, pomáhají s výchovou dětí v rodině, pomáhají klientům obnovovat kontakt s rodinou a s blízkým okolím, podporují znovuzačlenění klientů do pracovního života, mohou poskytovat doprovod na úřady, do zaměstnání, k lékaři, pomáhat s uplatněním práv a povinností, realizují sociální terapie.

#### **Požadovaný veřejný závazek obce (v souladu se SPRSS MSK na léta 2015-2020):**

Celkový rozpočet služby: 1 300 000 Kč.

Předpokládáme příjmy od klientů ve výši 25 000 Kč ročně.

Požadovaný veřejný závazek obce: 255 000 Kč, tj. 20 % z oprávněné provozní ztráty

#### **Prohlášení, že služba je poskytována v souladu se zákonem č. 108/2006 Sb., o sociálních službách**

Prohlašuji, že služba NOE Karviná, podpora samostatného bydlení je poskytována v souladu se zákonem č. 108/2006 Sb., O sociálních službách.

Statutární orgán bere na vědomí povinnost informovat Statutární město Karviná o změnách identifikačních údajů uváděných v předložené žádosti nejpozději do 10 dnů od jejich vzniku.

Statutární orgán prohlašuje, že údaje uvedené v žádosti jsou pravdivé.

Dne: *11.7.2016*

podpis a razítko:

*[Handwritten signature]*

Příloha č. 1 Rozpočet služby

Příloha č. 2. Kopie dokladu o registraci sociální služby (pokud je již služba zaregistrována)

Příloha č. 3 Kopie Smlouvy o závazku veřejné služby a vyrovnávací platbě za jeho výkon včetně  
případných dodatků

~~Příloha č. 4 Podklady pro prezentaci služby v Katalogu sociálních služeb~~

Termín projednání v příslušných pracovních skupinách KP a jejich doporučení:

29.4.2016,

Termín projednání žádosti v Řídící skupině KP: *11.7.2016*

Výsledek: *uznesení!*

Termín projednání žádosti v Sociální komisi KP: *25.7.2016*

Výsledek: *uznesení!*

Termín projednání veřejného závazku obce v Radě města Karviné, číslo usnesení:

Termín projednání veřejného závazku obce v Zastupitelstvu města Karviné, číslo usnesení:

Slezská diakonie  
 služba nová od 1.1.2017

rozpočet

NOE Karviná, podpora samostatného bydlení		
Materiálové náklady	6 000,00	
DDHM	40 500,00	
Energie	40 000,00	
Opravy	5 000,00	
Cestovné	15 000,00	
Telekomunikace, internet	6 000,00	
Vzdělávání	10 000,00	
Nájemné	15 000,00	
Ostatní služby	10 000,00	
Mzdové náklady	732 850,00	2,0 PVSS 0,5 sociální pracovník, 0,5 vedoucí pracovník
OON na DPČ	0,00	
OON na DPP	10 000,00	uklízečka
Pojistné ke mzdám	250 000,00	
Pojistné k DPČ	0,00	
Ostatní sociální náklady (mzdové)	25 000,00	
Zákonné poj. org.	3 100,00	
VON	131 550,00	
Náklady celkem	1 300 000,00	
Rozdíl	0,00	
MPSV-MSK	1 020 000,00	
Klienti	25 000,00	
MěÚ a obce	255 000,00	
Příjmy celkem	1 300 000,00	

### PŘÍLOHA

Statutární město Karviná  
Rada města Karviné  
Komise sociální

### U s n e s e n í

z mimořádného jednání komise sociální konaného dne 25. července 2016 v prostorách budovy radnice města Karviné, zasedací místnost 1. patro, Fryštátská 72/1, 733 24 Karviná-Fryštát.

Komise sociální se na svém jednání usnesla takto:

#### 1. D o p o r u č i l a R M K a r v i n é

**S c h v á l i t** výši finančních prostředků určených na poskytnutí dotací na období roku 2016 svazům a spolkům - ukazatel Zdravotně postižení dle předloženého návrhu.

#### 2. D o p o r u č i l a R M K a r v i n é

**S c h v á l i t** vstup do sítě sociálních a návazných služeb města Karviné sociální služby NOE Karviná, podpora samostatného bydlení, kterou bude poskytovat organizace Slezská diakonie se sídlem Český Těšín, Na Nivách 7, s finanční spoluúčastí města ve výši 20 % oprávněné provozní ztráty, která činí nejvýše však 255.000 Kč ročně.


#### 3. D o p o r u č i l a R M K a r v i n é

**S c h v á l i t** vstup do sítě sociálních a návazných služeb města Karviné sociální služby Sociální poradna a poradna pro pozůstalé SLEZSKÉ HUMANITY, obecně prospěšné společnosti - odborné sociální poradenství (identifikátor 8952608) poskytované organizací SLEZSKÁ HUMANITA, o.p.s., se sídlem Karviná-Nové Město, Sokolovská 1761/36, s finanční spoluúčastí města ve výši 30 % oprávněné provozní ztráty, která činí nejvýše však 53.000 Kč ročně.



## **Nedoporučila RM Karviné**

**Z a p o j e n í** služby SLEZSKÉ HUMANITY, o.p.s. služba Domácí komplexní ošetrovatelská péče – Pečovateľská služba (identifikátor 7171835) a služba Domácí komplexní ošetrovatelská péče – Osobní asistence (identifikátor 7967915) do Krajské sítě sociálních služeb MSK se stávající zaregistrovanou cílovou skupinou a z toho vyplývající deklaraci finanční spoluúčasti obce.



.....

Marie Mikulová-předsedkyně komise